

只要支付Q币,就有人为你浇水施肥

这家农企把QQ农场“搬进”园区

这两天,浙江叙兰苑科技有限公司生产部经理章建荣正忙着和他的团队在开发一款软件,他们计划将QQ版农场引入园区来,以做大做精采摘游经济。

据悉,地处绍兴市柯桥区兰亭镇的“叙兰苑”是由一群台湾兰花业及台湾知名休闲农业专家共同发起创立的全国性大型兰花运营品牌及休闲农业的企业。2013年8月,“叙兰苑”试验的“鱼菜共生”系统获得成功,通过“鱼菜共生”系统,每立方厘米的水能同时饲养25公斤左右的鱼。此外,水面栽培的蔬菜也能获利,这比单纯养鱼要划算得多。

经过多年发展,“叙兰苑”不但培养了5万多盆兰花,还种植了不少果树和蔬菜,包括翠冠梨、黄桃、水蜜桃、西瓜、樱桃、黄瓜、番茄等,实现了一年四季都有果蔬可以采摘。虽是初春,走进“叙兰苑”园区,这里的果树已是一片生机盎然。尤其是大片的樱桃树,已开出美丽的花朵,到4月份可以结果了,菜地里的豆苗绿油油地泛着诱人的光。“我们有樱桃树近千株、翠冠梨5000棵,总种植面积上百亩。”章建荣介绍说。

在发展果蔬业的过程中,如此大的种植面积,销售成为一大难题。经过多方调研,公司决定发展

采摘游,鼓励游客认养果树。为此,他们参照QQ版农场的理念,将网上农场搬到园区来。例如在认养区装上监控,认养者可以在家即时看到所认养果树的生长情况,一旦不能按时来养护所认养的果树,可以通过支付Q币的形式,委托园区的工人代为浇水施肥等。有的果树结果产量较高,认养者一时吃不完,园区将为认养者提供水果互换调剂等服务。“等软件开发结束后马上实施,我们将以为认养者增添认养乐趣为目的,发展采摘游经济。”章建荣说。

钟伟 胡思源

浙江发现安吉小鲵新的分布点

根据野生动物爱好者积极提供的线索,近日,浙江省森林资源监测中心赴临安开展全国第二次野生动物资源调查,在临安市境内山区发现珍稀濒危两栖物种——安吉小鲵(Hynobius amfiensis)新的分布点。

调查队员在新分布点区域共找到两处繁殖水坑,一处位于高山沼泽区,海拔1240米,密布苔草、苔藓,腐殖质层深厚,发现1对安吉小鲵卵带,未见成体,生境属安吉小鲵分布的典型生境;另一处是林间空地的小块洼地,非沼泽区,海拔1340米。繁殖水坑附近缺乏地表及地下水源补给,因此不属于安吉小鲵分布的典型生境,但此水坑小鲵成体数量多,卵带密度大,可以用拥挤来形容。两处繁殖坑相距不足700米,海拔相差100米。

安吉小鲵隶属小鲵科小鲵属,为我国特有种,属世界性濒危物种,该种目前已知的分布点分别位于浙江安吉小鲵国家级自然保护区(安吉龙王山)、浙江清凉峰国家级自然保护区,以及与浙江省清凉峰自然保护区接壤的安徽省清凉峰自然保护区内。本次发现成为安吉小鲵的第4个分布点。

安吉小鲵1990年在浙江省安吉县龙王山首次发现,1992年被正式命名。据最新统计,现有成体数量约为300尾,因为该物种数量稀少,分布范围十分狭窄,2004年被世界自然保护联盟列入世界十大极度濒危两栖动物,同时被《中国濒危动物红皮书》列为极危等级。自被发现以来一直是学术界关注的重点物种。此次安吉小鲵新分布点的发现,特别是位于非典型生境下繁殖水坑的情况,对该物种的生态学研究具有重要意义,更有助于该物种的保护和繁育研究。

鉴于该物种的极度濒危现状,有关部门呼吁加强新分布点所在区域栖息生境的保护。接下来,调查组将对新分布点安吉小鲵的繁殖生态进行更为详细的野外调查,为该物种的生态学研究提供更为详实的基础性资料。

沈深

油菜种植土专家 自家菜地上免费传经送宝

“这几株油菜的底部茎秆有一片白色,大家看到了没有?这些不是菜叶本来的颜色,实际上是绵毛状菌丝。”3月16日,天台县白鹤镇中泽村油菜种植户费礼清带着几个农户,来到自己的菜地上,给大家现场介绍病虫害。

春节过后,阴雨天较多,油菜地里的土壤含水量高,油菜菌核病开始“抬头”。费礼清种植了100多亩油菜,近日,他在检查油菜生长情况时,发现自家的油菜出现了不同程度的菌核病症状,他觉得自己必须给乡亲们打个“招呼”。

面对同行,费礼清对自己的种植心得毫不保留,“一般在三四月份油菜开花的时候比较容易感染菌核病,如果不及时进行药物防治,会造成油菜籽减产10%~50%,出油率也会大大降低。”

在邀请村民来现场观摩之前,费礼清已经做足了功课。只见他在地头摆着腐霉利、速克灵、异菌脲等杀菌剂,然后逐一介绍其防治效果。

“喷药时有什么讲究吗?”

“一定要注意把药水喷到油菜的底部,还要选晴天喷,这样效果比较好。”

与农户你问我答、释疑解惑之时,已有多年的种植经验的费礼清俨然就是个土专家。他还特别提醒大家:“这个病从苗期到成熟期都有可能发生,要多留份心。”

病情讲清了,村民们也问完了。这时,费礼清又取出一叠自费印制的防治材料分给大家,然后“活动”解散。

用自己的经验服务村民,这在费礼清不是头一回。在村里村外,费礼清“小聪明”是出了名的,他曾研制多功能脱粒机获得国家专利,还参加全省农民创业竞赛、致富大赛且获得过奖项。

2012年,多功能脱粒机一面世,左邻右舍都纷纷过来借用,用过后个个都称省力气、效率高。费礼清也从不吝啬,不但自己发明的机器外借,就是自己购买的农机也常借给村民们使用。

去年,费礼清花几万元购买了一台新式榨油机,出油率比普通的高10%左右。消息传出后,邻村许多村民慕名赶来体验。

“自己一年也就2万公斤左右的油菜籽产量,如果只是为了自己榨油,没必要把积蓄都掏出来买设备。”费礼清说。

谢勇 潘海璇 徐平



劳村“二月八”科普大集

3月16日,建德市科协在大同镇劳村举办“二月八”传统庙会之际,组织林业、农业、卫生、环保、团委、气象等10多个部门共50多名科技工作者来到该村设摊,开展科普下乡为民义务服务活动,为纯朴的村民献上种植养殖、环境保护、政策法规、卫生保健等方面科技大餐。到上午11时左右,活动现场共发放科普资料2000多份,接受咨询群众500余人。

宁文武

让平湖涌现更多的“绿色家庭”

说起哪里绿化多,很多人脑海里最先跳出来的肯定是公园、植物园,怎么也不会联想到某户人家的院子。但在平湖,确实有这样一户人家,院子堪比小公园,早在2007年就被评为“全国绿色家庭”。这就是新埭镇大齐塘村民张巧龙家。

走进张巧龙的院子,就像一个浓缩版的世外桃源,在一大片树木的环抱下,有一幢小屋,屋前是布满爬藤植物的小道,再往前还有长满浮萍的池塘。这座让人心旷神怡的生态园林,就出自于张巧龙的双手。他早年曾在新埭镇分管过林业工作,从此与花草树木结下了不解之缘。

“后来到安吉去学习,我一看他们安吉凉亭岗的苗圃,就喜欢得不得了。所以我写一封信回来对自己老爸说,我回家就要搞苗圃,就这样子,刚参加工作我就开始搞苗圃了。”张巧龙说。

上世纪80年代初,张巧龙先后引进300株墨西哥落羽杉、50株日本宫川松以及上海南汇白凤早熟桃等树木,种植在自己新建的楼房四周。慢

慢地,一个小型的绿色生态型家园就形成了。这个生态家园不仅美化了环境,还给他们家带来了一定的经济效益。随着种植规模的扩大,张巧龙经营起了苗木场,顶峰时面积有100多亩。现在张巧龙年纪大了,苗木场维持在30亩左右,每年产值有40万元。在长年累月与花草树木打交道的过程中,张巧龙对自己的要求也越来越高。

“现在农田林网、村庄绿化,要讲究美化、树种多样化,高档次的树种要进来,推广也不像以前那样专门搞水杉、搞防护林。树种多样化,设计也要上去,所以后来自己就开始自学园林。”张巧龙说。

从林业岗位上退休三年来,张巧龙还是没闲下来,有时间就拿出书本学习。因为他的专业是防护林,而现在更多的市场需求是园林设计,所以他孜孜不倦地学了起来。平常出门,他的视线也总是集中在各种各样的绿化工程上,连旅游时也不例外,走到哪里学到哪里。而这些积累起

来的知识,他也不愿独享,于是开办了一个周六卉沙龙,专门与花木爱好者探讨交流自己的心得。

“我们农民种西瓜、种地、种粮食有经验,搞花木、苗木却是外行,懂园林的技工比较少,所以我搞了一个周六沙龙,就是想让他们多掌握一点园林知识。”张巧龙说,他退休的几年里,平湖的绿化事业正在突飞猛进,数量和质量都与从前不可同日而语,但与资金投入相比,专业技术人员的投入却明显捉襟见肘。所以他还想想方设法发挥自己的余热,让更多热爱种树的人学会如何种树。

今年65岁的张巧龙,身体已经比不上年轻时健康,但对花草树木的热爱却丝毫不减。对他来说,绿化是一份事业,更是他的生活。他说,周六卉沙龙是他事业的最后一站,为的是让平湖涌现更多的“绿色家庭”。

谢付良



创新中国产业园·东新分园



园区概况

创新中国产业园东新分园暨智谷创新广场地处下城区善贤路4号,已规划地铁五号线,BRT快速公交换乘中心,交通便利。总面积27368平方米,共地上四层,地下一层。

园区定位

以建设创新型科技园区、大学生创业基地为重点。为产业化企业、大学生创业、初期的小微科技企业的孵化培育、服务式小型办公室等提供多种办公创业空间。

园区配套

公共服务大厅(含总台服务、洽谈区、小型会议室、大型多功能会议室、休闲吧、咖啡吧等)、内部食堂、健身活动中心、桌球娱乐室、顶楼足球场等。提供企业注册代办(大创免费代办)及财务委托管理,免费参加区组织的创业实训及一对一团队辅导等多种服务。旨在打造服务式创新广场,企业家们的创业俱乐部。

招商热线

钟先生 18105711266 0571-56920112

联系方式:杭州市下城区科学技术局 0571-85820615

创新中国产业园作为浙江省杭州市下城区未来发展“两轮驱动”的重要组成部分,引领高新技术产业向前推进,我们将着力把“产业园”打造为集信息软件、电子商务、物联网、生物医药、健康服务、新能源、节能环保等高新技术企业,以及科研设计院所、科技创新载体、科技金融等高新服务业企业于一体的现在示范园区。我们诚邀您的加盟。